



**МИНИСТР  
ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ  
ПЕРМСКОГО КРАЯ**

Ул. Куйбышева, 14, г. Пермь, 614006

Тел: (342) 217 71 56, (342) 217 72 90

Факс (342) 217 72 65, (342) 217 78 55

E-mail: info@mtb.permkrai.ru

09.07.2018 № СЭД-10-03.2-40-188

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**О принятии мер по обеспечению  
безопасности людей на водных  
объектах**

*исполн. В. В. В.*

Первому заместителю  
председателя Правительства –  
министру территориального  
развития Пермского края  
Кокшарову Р.А.

Руководителям исполнительных  
органов государственной власти  
Пермского края

(по списку)

Главам муниципальных районов и  
городских округов Пермского  
края

(по списку)

Уважаемые коллеги!

С начала 2018 года на водных объектах Пермского края зарегистрировано 36 происшествий (АППГ — 30), погиб 26 человек (АППГ — 26), из них детей — 3 чел. (АППГ — 4), спасено 16 человек (АППГ — 6).

Анализ происшествий на водных объектах Пермского края проведенный Министерством территориальной безопасности Пермского края совместно с отделом ГИМС Главного управления МЧС России по Пермскому краю показывает, что гибель людей на воде происходит в местах неорганизованного отдыха, где отсутствует инфраструктура безопасного отдыха, отсутствуют запрещающие купание знаки и информационные аншлаги. Гибель людей на официальных пляжах за истекший период не зафиксирована. Работа по выявлению и контролю за несанкционированными местами купания со стороны органов местного самоуправления не проводится на должном уровне.

Основными причинами гибели людей на водных объектах за последние 10 лет являются:

купание и нахождение на воде в состоянии алкогольного опьянения - 60%;

несоблюдение правил безопасного поведения на воде - 28%;

купание в необорудованных местах – 18%.

Всего за период с 2008 по 2017 год на водных объектах Пермского края погибло 2313 человек, из них 149 несовершеннолетних.

В 2017 году – 114 погибших, из них 8 несовершеннолетних.

В 2016 году – 222 погибших, из них 11 несовершеннолетних.

В 2015 году – 170 погибших, из них 11 несовершеннолетних.

В 2014 году – 170 погибших, из них 10 несовершеннолетних.

В 2013 году – 212 погибших, из них 7 несовершеннолетних.

В 2012 году – 249 погибших, из них 23 несовершеннолетних.

В 2011 году – 212 погибших из них 17 несовершеннолетних.

В 2010 году – 333 погибших из них 22 несовершеннолетних.

В 2009 году – 255 погибших из них 14 несовершеннолетних.

В 2008 году – 355 погибших, из них 24 несовершеннолетних.

В худшую сторону по итогам 2017 года отмечаются Красновишерский, Еловский, Сивинский, Ильинский, Кудымкарский, Косьвинский, Юсьвенский муниципальные районы, где коэффициент гибели на 10 тыс.чел. больше 2.

С начала 2018 года в г. Перми на воде погибло 12 человек, из них 3 несовершеннолетних, в Пермском муниципальном районе – 4 человека, в Кунгурском муниципальном районе – 6 погибших.

Министерством территориальной безопасности Пермского края совместно с отделом ГИМС Главного управления МЧС России по Пермскому краю и ПРО ООО ВОСВОД в целях сокращения гибели людей на водных объектах организована работа по формированию общего перечня мест массового отдыха людей у воды на территориях Пермского края (письмо от 07 мая 2018 года № СЭД- 10-01.2-05-41).

От 5 муниципальных районов Пермского края до настоящего времени информация не поступила (Кизеловский, Кудымкарский, Октябрьский, Чайковский, Юсьвенский муниципальные районы). 6 районов сообщают об отсутствии мест массового отдыха, однако по информации отдела ГИМС Главного управления МЧС России по Пермскому краю места массового отдыха у воды на территории имеются – Частинский, Бардымский, Ильинский, Верещагинский, Соликамский, Нытвенский муниципальные районы.

Наиболее ответственно к вопросу подготовки муниципального перечня мест массового отдыха населения на водных объектах подошло руководство Александровского, Березовского, Кунгурского, Пермского, Ординского, Усольского и Суксунского муниципальных районов, г. Березники, г. Пермь.

В целях сокращения гибели людей на водоемах предлагаю принять экстренные меры по:

увеличению необходимого количества временных спасательных постов, разворачиваемых на выявленных в результате надзорной деятельности необорудованных местах массового отдыха населения на водоемах;

активному использованию возможности СМИ для информирования населения о наличии оборудованных пляжей и мест отдыха, а также распространению правил безопасного поведения на воде;

привлечению общественных организаций в целях пропаганды безопасного отдыха на воде и для предупреждения гибели на водных объектах;

организации регулярного контроля мест массового отдыха населения на водных объектах с целью недопущения купания людей в опасных местах и бесконтрольного нахождения детей у воды;

установке предупреждающих и запрещающих знаков, информационных стенды, аншлагов;

организации постоянного мониторинга складывающейся обстановки на водных объектах в муниципальном образовании;

обеспечении контроля выполнения решений органов местного самоуправления по вопросам обеспечения безопасности на водных объектах.

Также сообщаю, что данный вопрос находится на контроле Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе (письмо от 03 июля 2018 года № А53-11-794).

С уважением,

А.В. Ковтун